

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 5000 K.
Egyes példányszám ára 200 K.
Megjelenik hétköznapenkint d. u. 2 órákor.

Baja a haladás útján.

Nagyon sokan gúnyolódnak azzal, hogy szép városunk örök büséget esküdt a maradiságnak és nem hajlandó semmiféleképp a korszerű haladás, fejlődés útjára lépni. Én mint bevándorolt idegen eleddig hasonló véleményen voltam, de a látottak és tapasztaltak egész táborra kezembe kényszerítette a tollat és kötelességemmé tette, hogy kissé fellebbentsem az igazságról a fátyolt és a gúnyolódók hadával szemben legalább is papíron védjem csónka megyénk székvarosát.

Feleljünk a gúnyolódóknak: Ugyan hol láttak mostanában ily rohamos fejlődést és haladni akarást, mint sorsüldözte városunkban?

Egymás után bujnak elő hatalmas gyaraink, telepeink s a magasba nyúló gyárkémenyek, mint a jelentkezni akaró gyermek ujjai, mutatják létezésüket. Hazi iparunk már félvilágot bejárt dicső multra tekinthet vissza, pedig idejére nézve még csecsemőkorát éli. Serény munkánkban megelőztük a környékünkben lévő összes városokat és nemsokára a gyerekes füttyülő és zakatoló iparvasutunk is beáll az erős munka csoportjába.

Mutassanak környékünkben még egy varost, ahol ily serényen folya az építkezés munkája, mint itt, a maradisággal csufolt városban. Alig pár hónapja, hogy a tisztviselőházak helyén a porszemektől szürke fűvön hancurozó gyerekek libalegeltetés közben játszadozva eltértek a gyermekkor romantikus világát és ma már a telep mosolygó házai hirdetik a teremtmő munkát. Mondhatni tegnap fogtak hozzá a vármegyeház építéséhez és ma már a munkás kezek alól, szemünknek jólesően bontakozik ki az impozáns épület. Tegnap kezdték a munkát a kiscsávolyi templomnál és ma holnap az Istent dicsőítő imája és éneke fogja hirdetni munkásságunkat.

Már megkezdtek a Szent Antal-utca meghosszabbításának előmunkáját is és hamarosan ismét egy újabb szép helyünkkel több lesz. Kulturális téren sem vagyunk ép a legutolsók. Színházunk ügye is hamarosan befejezést nyer.

Igaz, nagyon sok van még hátra, hogy elérjük azt a nívót, melyen állnunk kellene (rendezett világítás, jobb utak, csatornázás, fürdő), de hisz meg kell, hogy bocsássák ezt, mert mi akartunk, sokat akartunk... de közbe jött a háború.

És most már vége a háborúnak és most már munkába álltunk mindnyájan. Kereskedelmi és ipari életünk új erőre kapott s fejlődni akar és képes.

Amint hírlik, gazdasági és kereskedelmi életünkben egy újabb haladási és fejlődési

fok előtt állunk. A Magyar Távirati Iroda az eddigi serény munkakörét ki akarja szélesíteni és már a jövő hónapban munkába is állítja ki-rendeltségét. És ez már azért is nagyon üdvös, hiszen így direkt tájékozva leszünk a tőzsde mindenkori állásáról, hiszen ma az egész kereskedelem a tőzsde hullámzásaitól és a zürichi jegyzéstől függ.

Csak hirtelenében ragadtuk ki ezeket a mozzanatokot, amelyek Baja város fejlődését bizonyítják. Baja város már többé nem a maradiság berosodásodott városa, amde hogy azzá legyen, amilyennek óhajtuk látni, ahogyan még dolgoznunk kell sokat, áldozatokat is kell hoznunk, mert máskülönben ezen szép vágyunk is ábránd s áldástalan meddőség marad.

És ezt nem akarjuk.

NEMO.

Nemzeti forradalom Németországban.

Országos főparancsnok: Ludendorff tábornok. — Párisban Bajorország megszállására készülnek.

November 8-ikán volt az ötödik évfordulója annak a német forradalomnak, mely 1918 november 8-án a német császárt lemondatra kiáltotta a köztársaságot és ezzel megindította azt a lavinát, mely Németországot pusztulásához vezetett. Amíg a német császár volt az uralmon, addig annyi háborús év után, az általános gazdasági blokádnak mellett is, a rengeteg katonaság eltartását és iszonyu hadi kiadások előteremtését is tekintetbe véve, a német pénz értéke teljes erejében volt, a munka és a megélhetés arányban voltak. A császári hatalom megdőlté után, a köztársasági, a szocialista uralom óta a német pénz rohamosan hanyatlott,

a megélhetés megnehezült, pedig Németország nem viselt háborút, nem volt blokádnak alatt, a tengereken szabadon közlekedhetett. És mégis...

Most új forradalom láza veri Németországot, Münchenben a november 8-iki évfordulóján kitört a nemzeti forradalom Hitler és Ludendorff tábornok vezérletével. A forradalmárok elkergették az eddigi kormányt, új nemzeti kormányt neveztek ki.

Kormányzó: Kahr, országos kormányzó: Pöhner volt rendőrfőnök, országos főparancsnok: Ludendorff tábornok, véderőminiszter: Lossow tábornok, politikai tanácsadó: Hitler, rendőriminiszter: Beisser rendőrnagy.

Hogyan tört ki a forradalom?

A Bürgerbräu-ban tartott gyűlésen Kahr főállambiztos beszélt, amikor Hitler két állig felfegyverzett nemzeti for-

radalmár kíséretében a terembe nyomult és magasra emelt revolverrel nyugalmat parancsolt. A következőket kiáltotta

A Kath. Népszövetség november hó 11-én vasárnap délután 3 órákor

rendkívüli közgyűlést tart a Kath. Legényegyletben.

Előadó: *Amler Antal* tanító-képző-intézeti igazgató, a Kath. Népszövetség elnöke. — Téma: *a bajai „Katholikus Nap”*.

Felkértem a tagok minél nagyobb számban való megjelenésére.

a terembe: **A dolog nem irányul Kahr ellen!**

A Hitler társaságában megjelent tiszt így kiáltott az egybegyűltekre:

— Ma kezdődik a nemzeti forradalom! A forradalom kizárólag a berlini zsidóuralom ellen tör! Eljen az új Hitler-Ludendorff-Pöhner-kormány!

Ebben a pillanatban acél-sisakos rohamcsapatok oszlopa vonult be a terembe és sortűzet adott a menyezeti irányában. Óriási izgalom közepette Hitler a berlini kormányt és Ébert birodalmi elnököt elmozdítottak jelentette ki és javasolta, hogy a német nemzeti kormány Münchenben alakuljon meg.

Hitler még azt javasolta, hogy alakítsák meg a német nemzeti hadsereget és bejelentette, hogy az ideiglenes nemzeti kormány vezetését ő személyesen veszi át, Ludendorff pedig a nemzeti hadsereg irányítását veszi kezébe. Lossow tábornok német véderő miniszter lesz.

— Az ideiglenes német nemzeti kormány feladata az, — kiáltotta Hitler, — hogy a berlini bűnös Babel ellen vonuljon.

Hitler kijelentéseit nagy hangos követte. Hitler így fejezte be szavait:

— A holnapi nap Németországban vagy nemzeti kormányt vagy halálunkat látja. A kettő közül csak az egyik lehetséges.

Az Ulain-ügy miatt összehívják a Házat. Politikai körökben az a nézet, hogy Ulain Ferenc örözetbevételével kapcsolatban a Házat rövidesen össze kell hívni, hogy Ulain Ferenc mentelmi jogának felfüggesztése utólag formailag megtörténjen.

Baja város és környék katolikus közönségéhez!

Katolikus Testvérek!

Teljesül végre vágyunk és tervünk!

November 18-án

1923. évi nagy napunk, katolikus társadalmi életünk legegyszerűbb megnyilatkozása:

„KATHOLIKUS NAP.”

E nap erőteljes kifejezése lesz katolikus összetartásunknak, amellyel mindent elérhetünk, de amely nélkül mindent elveszítünk. Csak Magyarországon 5 fél milliónál (66%) több katolikus van megmérhetetlen erővel, erkölcsi tökélettel, felbecsülhetetlen anyagi értékekkel, de csak egy, ha ez a sok millió katolikus csak egy tábor képez, csak egy ész, erő és akaratot képvisel katolikus világnézete érdekében, megvédelmezésében, érvényesítésében.

Ha valaha, úgy a jelenben föltétlen szükségünk van minden erőnk koncentrálására és ha most sem emeljük magasba a szívtünket és ha most sem eszmélődünk fel, amely a belátására, hogy az „oldottkéve-elmélet” csak gyenge, szárnyaszeget, meddő és erőtelen katolicizmust jelent: akkor beteljesedett végzetünk!

Mi katolikusok nem azért akarunk érvényesülni, mert katolikusok vagyunk, vagy azért, hogy rivalizáljunk más felekezeti keresztény testvéreinket, — nem! — hanem tisztán egyedül azért, mert érezzük és tudjuk, hogy van bennünk erkölcsi fölény, anyagi érték és a hagyományok által megszentelt hatalom a jog: és érezzük, tudjuk, hogy óriási számbeli túlsúlyunknál fogva államalkotó, fenntartó és védőerő vagyunk még a maradék országban is.

Fogjunk tehát össze a krisztusi szeretet jegyében és építsünk, alkossunk, elfogulatlan lélekkel, bátran, minden szétvonás, kicsinyes föltékenykedés és közöny kizárásával! Lássunk tisztán és cselekedjünk bátran! Most itt a cselekvés ideje! „Katolikus Napunk” nem lesz a meddő vitatkozások és szónoki remeklések porondja, de lesz szellemi, erkölcsi és anyagi erőnk gyakorlati megmutatója és érvényesítése a destruktív ellen folytatott harcban. Mindegyikünk annyit fog érni e küzdelmekben, amennyi tevékeny erőt, hitet fejez ki. Az lesz a főharcos, aki hisz és cselekszik is a régi mondás szerint: Imádkozzál és dolgozzál!

Aki tömörülésünk, egyesítésünk elé akadályokat mer gördíteni, erőnk érvényesítését megakadályozni, az nemcsak hittagadó, a katolikus ellensége, de vétkezik a magyar állam, az édes Haza ellen is, mert megfosztja azt azon erőtől, melyek ezer éven keresztül a Haza, az oltár és a trón diadalmos fenntartói voltak.

Katolikusok! Még egy hét választ el bennünket a mi „nagy napunk”-tól. Egy hét múlva hallunk beszédeket katolikus törekvésekről, követelésekről. Testvérek! Most midőn „Katolikus Napra” hív a szózat, vigyük el hitünket és lelkesedésünket, tanulni vágyó akaratunkat, hogy cselekvésre kész munkaerővel s a munkánk sikerének biztos reményével, azon legkonstruktívabb eszközök megteremtésével induljunk majd a küzdelmes munka terére, mely erővel és eszközökkel nemcsak kivesszük részünket Magyarország föltámadásából, hanem a koronát is föltesszük rá.

Föl a Katolikus Napra!

Baja, 1923. november 10.

P. Feysz A. Hugolin

kath. népszöv. ügyvezető.

Magyar-bajor állítólagos megállapodás tervezete.

A magyar nemzeti átalakulás november végén történt volna.

A budapesti főkapitányság a Magyar Országos Tudósítóban közli a megállapodás szövegét, amelyet Ulain a magyar hitleristák nevében kötött Bajorországgal és amelyről a bajor aláírás hiányzott, annak megszerzésére indult Ulain Münchenbe.

A szerződés politikai és katonai szempontból tartalmaznak megállapodásokat. Főbb pontjai a következők:

1. Bajorország és Magyarország a legszorosabb együttműködésre szövetkezik.
2. A legbensőbb együttműködés mellett is mind a két állam szuverén marad.
3. Más szövetségek kötéséhez is mindkét állammak joga van.
4. Más szövetségek kötésénél a szerződő másik fél érdekeit szem előtt kell tartani.
5. A bajor állam biztosítja Ma-

gyarországnak az 1914. júliusi határokat. Ugyanennek elérésében Magyarország támogatja Bajorországot. Amennyiben a határokon túl a szerződő felek annektálni akarnának területeket, ezt nem gátolják, ha a másik fél érdekeit nem sérti.

6. E célok érdekében mindkét állam egymást hathatóan támogatja.

7. Azokat az anyagokat és eszközöket, amelyekben az egyik állam hiányt szenved, a másik fél lehetőség szerint rendelkezésére bocsátja.

8. A katonai megállapodást tartalmazza, legénységi csapatok kölcsönös átengedése az akciókra.

9. Az akciók időpontjáról kölcsönösen értesítik egymást.

10. Kereskedelmi, rendőrségi kisebbségi ügyek.

11. Jelen szerződés ideiglenes, az akciók bevégezése után konferencia dönt a szövetség meghosszabításában.

Pótparagrafus: mindkét állam monarchista, a személyi kérdést azonban nem veti föl.

A szerződés Pöhnerrel való tárgyalás alapján készült. Pöhner tudvalevően a tegnapi kitért német forradalom országos kormányzója.

Az „Ungarischer Völkisch Nationaler Aktionsausschuss” nevében Szemere Béla és Bobula Titusz irták alá, míg a „Bayerischer Völkisch-Nationaler Aktionsausschuss” részéről az aláírás még nem történt meg, most vitte volna Ulain aláírásra.

A magyar akció november végére lett volna esedékes.

— dr. Szabólyovits Dusan kormányfőtanácsos alispánt Jánoshalma község november 2-án megtartott díszközgyűlése díszpolgárrá választotta. Jánoshalma ezzel akarta kifejezni háláját az alispánnak a község érdekében kifejtett tevékenységéért, különösen, hogy a járások megszüntetésekor a jánoshalmai járás megmaradását kieszközölte. A alispánnak díszpolgárrá választása meggyeszte örömet keltett.

— A Melles-hangverseny ma szombaton este lesz a Nemzetiben. Az érdeklődés feltűnően élénk.

— Halmay Jenő színtársulatának titkára Angyal Dezső városunkba érkezett szezon előkészítése céljából. A régi színházi bérlet esetleges igényeit mostani bérletre szerkesztőségünkben jelentsek be.

Az új vasúti menetrend.

Érvényes 1923. november hó 1-től.

Olvasóközönségünk érdekeit tartjuk szemünk előtt, amikor közöljük a bajai vonatok indulását és érkezését. Mindig arra törekedtünk, hogy olvasóink igényeit

minden tekintetben kielégítsük, bizonyára az alábbi közleményünk is sok kérdezősködéstől, telefonálástól és találgatástól menti fel közönségünket:

Baja—Budapest		
Bajáról indul:	Bpestre érkezik:	Jegyzet
5215 személy vonat 5 ¹⁴	12 ⁴⁵	Közvetlen vonat Szekszárdon át
2115 „ „ 12 ¹⁸	21 ⁰⁵	Ujdombóvártól gyorsvonat
2111 „ „ 22 ¹⁶	7 ⁵⁰	Ujdombóváron át
718 „ „ 13 ⁰⁸	20 ⁵⁵	B.almás-Halason át (közv. v. Szegedre)
2116 „ „ 20 ³⁵	6 ²⁰	Közvetlen vonat Halason át
2117 „ „ 7 ⁰⁰	10 ⁰⁰	Bátaszék—Ujdombóvár
2112 „ „ 7 ¹⁴	8 ⁵⁶	Bácsalmás—Csikéria
	Pécsre érkezik:	
717 „ „ 15 ⁵⁶	21 ²⁵	Közvetlen vonat Szeged—Pécs között
Budapest—Baja		
Bajára érkezik:	Bpestről indul:	
2112 személy vonat 6 ⁵⁴	22 ⁴⁰	Ujdombóváron át
2114 „ „ 14 ⁴¹	7 ²⁰	Ujdombóvárig gyorsvonat
717 „ „ 15 ⁴⁸	6 ⁵⁰	Kiskunhalason át
2117 „ „ 6 ³⁵	22 ¹⁰	Közvetlen vonat Halason át
5216 „ „ 23 ⁴⁹	16 ⁴⁰	Közv. vonat Szekszárdon át
718 „ „ 12 ⁵⁸	7 ³⁰	Bátaszék—Pécs. (Közv. vonat.)
2116 „ „ 19 ⁴⁵	14 ¹⁵	Bátaszék—Pécs.
2111 „ „ 22 ⁰⁶	20 ²⁰	Bácsalmás—Csikéria.
Baja—Gara között		
Bajáról indul:	Bajára érkezik:	
9 ¹⁰	6 ²⁰	
13 ⁴⁶	19 ¹⁸	
Baja—Herczegszántó között		
Bajáról indul:	Bajára érkezik:	
9 ³⁰	6 ⁴⁰	
13 ²⁵	20 ³⁰	

HIREK.

A leghűségesebb olvasóink.
Önként mondták le a tiszteletpéldányokról és előfizetőink sorába léptek.

A Bajai Ujság-hoz való törhetetlen ragaszkodás meglehető példáját mutatja az alább közölt levél, melyből a teljes és őszinte megértés árad felénk. A mai gazdasági viszonyok között a régi jó világból fennmaradt tiszteletpéldány-rendszer súlyos teherként nehezedik a lapokra. Elavult rendszer, mely már semmiképpen sem illik be a mai gazdasági keretekbe, bár a hagyomány még rövid ideig talán fenntartja. Nagyon jól eső érzés, hogy olvasóink körében vették észre ezt és önként mondták le a tiszteletpéldányról. Köszönjük ezt a megértést és köszönjük benne a ragaszkodást, melyet mi is hasonlóval viszonzunk. — A levél következőképpen hangzik:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A bajai kir. járásbírósg tisztségviselői kara az „Egyesülés” r.-t. igazgatóságának jóvoltából a Bajai Ujságot eddig, mint tiszteletpéldányt élvezte. Kötelességünknek tartjuk azonban a nemzeti és keresztény célokért küzdő lapot anyagi támogatásban részesíteni, amiért is kérjük, hogy bennünket a rendes előfizetők névsorába felvenni szíveskedjék. — Az előfizetési díjat mellékeljük.

Baja, 1923. november 9-én.

Hazaifias tisztelettel:

Aláíráások

— **Kitüntetés.** A kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesztésére a hazai mezőgazdaság fejlesztése körül szerzett érdemei elismeréséül Marschal Ferenc dr. jánosalmái kerületi nemzeti gyűlési képviselőjének, az Országos Mezőgazdasági Kamara helyettes igazgatójának a magyar királyi gazdasági főtanácsosi címet adományozta.

— **Közigazgatási bizottsági ülést** tartott ma délelőtt 10 órakor a város, melyről a részletes tudósítást jövő számunkban közöljük.

— **A tisztviselők ruhaakciója.** Budapestről jelentik: A tárgyalás a tisztviselők ruhaakciója ügyében folyik, úgyhogy még ebben a hónapban, legkésőbb azonban december elsején a rendelet meg fog jelenni.

Restauráltak a városházi falifestményeket.

A szerb vandálizmus kérihetetlen dűhe, amely nemcsak a városok polgárainak dulda fel békés családi otthonát, hanem a művészetünket a kulturánkat is megcsufolta és sárba taposta.

Magas balkáni kulturájuk eltompította még a meglévő finomabb értekeiket is, amely azt sugallja, tiszteld és ápdold a művészetet, még ha ellenségeid is. A szerbeket a „terjeszkedési vágy” elkábitotta és felébresztette bennük az igazi kulturátlan ösztönt, a rombolást.

Sajnos e tomboló és pusztító ostoba szélvihar nem kimélte városunk kulturáját sem, sőt a pusztulás mellett még megcsufolás is érte művészi alkotásainkat. A közgyűlési termet ékesítette városunk büszkesége és egyedüli koszorus költőnk Tóth Kálmán

képe is. Nem elég, hogy e képnek keretét megrongálták, hanem a Tóth Kálmán szemét is kiszúrták. A kegyeletsértés minden egyes falifestményénél megnyilvánult és szinte a botrányig vitték pusztításait.

A városi tanács most, hogy az „intelligens” megszállók már kivonultak, elhatározta az összes festmények és azok kereteinek restaurálását. A munkát Éber Sándor vállalta, aki oly állapotba hozta azokat, hogy bármely jeles művész képe mellett is mindenkori versenyképesek. Tóth Kálmán képe Székely Bertalan művészi festménye. Éber Sándor Székely Bertalannak volt a tanítványa és így a művészi ihlet rokonságával végezte a restaurálás munkáját.

— **Rádió-állomás a pécsi Magyar Távirati Irodánál.** A Magyar Távirati Iroda pécsi fiókjának hirschelgálatot teljesítő működésében jelentős változást idéz elő az a nagyfontosságú körülmény, hogy a tegnapi napon felszerelték épületében a rádió-állomást. A meghívott ujságíróknak Pohly Elemér mérnök a rádió-állomás vezetője magyarázta el a készülék működését.

— **Be kell fizetni a földadót.** Baja th. város tanácsa felhívja a földadó fizetésére köteles és hátralékban lévő adózó közönséget, hogy földadóját, mely már a f. évi július hó 1-én esedékessé vált és a folyó évi október hó végéig kedvezménytel be nem fizetett, most már okvetlenül befizesse, mert a 2 százalékos adópótlék felszámítása mellett földadója költségves végrehajtás útján fog be hajtani.

— **Találtak f. évi nov. 1-én.** a Rókus temetőben egy fehér kötetű imakönyvet 132 kor. készpénz tartalommal. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányság 31. számú szobájában átveheti.

Szerkesztői üzenetek.

Nemo. Köszönjük mindkét cikket és örömmel üdvözöljük munkatársaink sorában. Az első cikket mai számunkban közöljük, a másodikat alkalomadtán felhasználjuk.

Iparosok, kereskedők rovata.

Új iparigazolványok.

Baja város I. fokú iparhatóságának ügyforgalma 1923. évi okt. hóban. Kiadatott: Iparigazolvány 21, Iparengedély 3, Telepengedély —, Gyári-munkakönyv 31, Házalókönyv 4, Tanoncszerződés kötötett 5. Az ipar állagában beállott változás elhatározott 31 esetben.

Közgazdaság.

Megszakadtak a tárgyalások a Gazdabank és Futura között.

A *Gazdabank* lemondott a *Nemzeti Hitelintézettel* való fuzióról.

Budapesti tudósítónk jelenti: Ismeretes az a hónapok óta tartó tárgyalás, amellyel a kormány a Nemzeti Hitelintézet régen vajudó ügyét igyekezett dűlőre juttatni. A miniszterelnök ez ügyben legutóbb úgy határozott, hogy a Kormány kezében lévő részvényeket egy a *Gazdabank* és *Futura* között álló szindikátusnak juttatja, miért is felhívta az érdekelteket, hogy ez irányban egymás között állapodjanak meg. A miniszterelnököt eme elhatározásában kétségkívül azon cél vezette, hogy a Nemzeti Hitelintézet egy részét a *Gazdabank* mögött felsorakozott hatalmas agrárérdekltség tőkeerejével, másrészt a *Futura* óriási méretű üzletkörével támassza alá. A *Futura* azonban csak olyan platformon volt hajlandó a *Gazdabank*kal megegyezni, amelynek kiinduló pontja a *Gazdabank* és *Nemzeti Hitelintézet* közötti fuzió lett volna. Tekintettel azonban arra, hogy a *Gazdabank* alapításának célja egy komoly, nagy agrárprogram bank-szerű megvalósítása volt és ennek

elérhetése fuzió esetén nem látszott biztosítottak a *Gazdabank* a *Nemzeti Hitelintézettel* kapcsolatos terveiről lemondott és ezt már a napokban közölte is a *Futura* vezetésével.

Reméljük, hogy ezen elhatározása semmi tekintetben sem fog ártani a nagy részvényekre jogosító intézetnek.

— **Léárak a kaposvári állatvásáron:** egy pár 10 két és fél — négy millió korona. Csikók darabja egy millió körül.

Állatárak Budapestén.

(A november 8-iki budapesti állatvásár árai. — Az árak kilónak önt súlyban értendők.)

Bika: jobb minőségű: 4200—4800 K, gyengébb: 3800—3200 K.

Őkér: magyar fajta hizott: 4150—4900 K, közepes: 3200—4000 K, gyengébb: 2200—3000 K. — Tarka hizott: 4200—4800 K, közepes: 3300—4000 K, gyengébb: 2100—2900 K.

Tehén: magyar fajta: 2200—4500 K, tarka: 2100—4400 K, növendő kizárta: 2500—3700 K, kicsontozni való: 1800—2600 K.

Sertés: elsőrendű öreg zsírsejtés: 8000—9000 K, fiatal nehéz: 9200—9400 K, közepes: 8200—9400 K, kő nagy: 7400—8600 K.

Zürichi jegyzés.

(1923. nov. 10. délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronát 9.0306 svájci frankot fizettek.

Budapesti deviza

(1923. nov. 10. délelőtti.)

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	—	19500—	20500—
Dinár	—	227—	241—
Szokol	—	573—	617—
Lei	—	101—	114—
Német márka*	—	—	—
Lira	—	880—	935—
Angol font	—	87.700—	92.100—
Oszt. korona	—	27.55—	28.75—
Svájci frank	—	3460—	3680—
Lengyel márka	—	0.016—	0.021—
Hollandi forint	—	7540—	7580—
Francia frank	—	1135—	1201—
Napoleon ar.	—	68810—	—

* Egymillió márkára vonatkozik.

Budapesti terménytorzsa

(1923. nov. 10. délelőtti.)

Buza:	86.000—90.500 K.
Rozs:	56.500—58.000 „
Árpa:	62.000—77.500 „
Zab:	65.000—66.000 „
Tengeri:	64.000—65.000 „
Körpe:	35.000—36.000 „

Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

Kiadótulajdonos: az *Új Élet* R.-T.

Értesítés

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy Kigyó-utca 6. szám alatt vasárnap újból megnyitom

mészárszékemet,

ahol naponta friss, elsőrendű marha, borjú, sertés és juh-húst kicsinyben és nagyban mérek ki.

Kérem a publikum szives támogatását.

Kiváló tisztelettel:
Weitzenfeld Ferenc
Kigyó-utca 6.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ

November 10-én szombaton 6—1/29 órakor 10-én vasárnap d. u. 1/24—6—1/29 órakor

Az egész országot megelőzve!

A Svovaska filmgyár legnagyobb filmje

Út a mennyországba.

Falusi történet 8 felvonásban.
Főszerepben: Viktor Fjőström.

Csodás kiállítás, gyönyörű tájak között lejátszódó filarémekmű

és a kiegészítő pótműsor.

A Nordisk filmgyár pazar kiállítású filmje.

A legdrágább kincs.

Színmű 5 felv. Főszerepben: Lili Beck.
Ezt megelőzi:

Chaplin és a nők.

Burleszk.

Fettya fotballbajnok

Burleszk.

Apróhirdetések.

Eladó ház Petőfi Sándor-utca 33. szám. Bővebb értesítést ad Eder Kálmán, Rókus-utca 41. szám.

Intelligens, 4 tagból álló család 2 szoba-konyhás lakást keres. — Cim a kiadóban.

Kereskedelmit végzett fiatalember**IRODAI alkalmazást**

keres. Cim a kiadóhivatalban.

Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett

ingatlanforgalmi iroda**Wiesel Mór, Baja**

Jókai Mór-utca 11-ik szám, Spitzer János-féle ház.

Jobb házból való 30 éves magánzónő

házvezetői állást

keres. Cim a kiadóhivatalban — „Özveggy“ jeligere.

1924. évi Naptárak

nagy választékban kaphatók az

„Új Élet“ r. t. papirkereskedésében.

Pálesics Pál fest és tisztít

háborúelőtti minőségben Budapesti-ut 14 és Erzsébet királyné-utca 13. sz.

Éjjeli inspekciós

nov. hó 5-től nov. hó 12-ig reggeli fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

Dr. GEIRINGER JÁNOS gyógyszerész.

Adás, vevés, vagy bármilyen más hirdetés csak a

Bajai Ujság

hasábjain vezet sikerre.

Kriegner-féle Reparator

évtizedek óta kipróbált legjobb szer köszvény, csusz, rheuma, szurás, szaggyatás, csontfájdalmak enyhítésére.

Kapható minden gyógyszerárban. — Egyedüli készítő: **Kriegner-gyógyszertár, Budapest, Calvin-tér.** Postai szétküldés naponta.

Hölgyeim és Uraim!

Őszi és téli szükségleteiket legolcsóbban, legjobban és legszebben csak az udvarban, az olcsó maradékvásárban, Budapest, Király-utca 32. sz. a. szerezhetik be.

Vékonyszálú, tartós, mindennemű fehérneműnek alkalmas hamburgi pamutvásznat, méterje K 7912. — 1500 darab bőrörös fehérített lepedő darabonként 32810 K. — Bőrörös anginok métere K 7420. — Csodaszép, kiváló minőségű széles férfilyöntőszövetek méterje K 35270. — Széles, gyönyörű női kelmék selyem csikkal, minden színben, méterje K 9580. — Feltűnést keltő kosztümök, velour, raglán és télikabát-szövetek, cloth, barchet, R. Schiffonok és kétfestő maradékok minden elfogadható árért!

Hirdessen a „Bajai Ujság“-ban!**Minden vásároló**

csak a következő bajai iparosokat és kereskedőket keresse föl!

Bajai Áruforgalmi R.-t. Vörösmarty-utca 4. Fűszer-, festék-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedés.

Halász Károly Városi palota. Fosztókereskedés, szabó és férfiruha áruháza

Hangya-szövetkezet. Főüzlet: Drescher-házban. Fióküzlet: Erzsébet királyné és Szeremlei-utca sarkán. Fűszer-, vas-, rövidáru kereskedés. Mezőgazdasági gépek raktára.

Manhold Kálmán. Tóth Kálmán-utca 27. Szállítási vállalat, autógarázs.

Mi Boltunk R.-t. Bajai Takarékpénztár palotája. Fűszer-, vas-, rövid-, rövidáru és divatáru kereskedés.

Mormer Ferenc. Erzsébet királyné-utca 57. Szücsmester és szőrmekészítő.

Schmidt Márton Fiai. Czifrusz Ferenc-utca 33. Vasöntő, gépkatrészek, gazdasági eszközök, mezőgazdasági gépek, Hofherr és Schrantz-gyár képviselője, gázmotorok.

Dr. Toplák és Koráb Budapesti Terménykereskedelmi R.-T. bajai képviselője Kossuth utca-11. Vásárol: mindenféle terményeket (buzát, rozsot, árpát, zabot, tengerit, stb.) szálal takarmányt (szénát, szalmát) nagyban és kicsinyben.

Utry Pál. Erzsébet királyné-utca 38. Sztítás, sodronyágybetétkészítő. Faeszközök, háztartási cikkek, kosáraruk.

Új Élet nyomda R.-t. Vörösmarty-utca 4. Nyomdai munkák, községi és üzleti nyomtatványok, könyv- és papirkereskedés.

Welchner Lőrinc Erzsébet királyné-utca 6. Rőtösáru és ruházati cikkek kereskedése

Wolfarth Ádám

Erzsébet királyné-utca 48. — Tojásnagykereskedés.

Értesítés.

Tisztelt vevőim tudomására hozom, hogy

pipere-, illatszer-, kézi-munka-, előnyomda-, rövidáru-kereskedésemet kibővíttem.

Kötszer, Betegápolási cikkek, Gummi különlegességek, Irrigátorok, fecskendők stb. cikkek.

Kérem a nagyérdemű közönség szives támogatását.

Tisztelettel

Szilágyi Ilona, Baja, Központi Szálloda épület.

LEGJOBB

fűszer- és gyarmatáru kereskedések:

Bajai Áruforgalmi r. t. Vörösmarty-utca 4.

Hangya-szövetkezet. Főüzlet: Drescher-házban. Fióküzlet: Erzsébet-királyné-ut és Szeremlei-utca sarkán

MI BOLTUNK R. T. Bajai Takarékpénztár palotája.

Somorjai Ferenc. Szegedi-ut 9. — Vasútállomás mellett.

Wagenblatt Ferenc. Vörösmarty-utca 6. sz.

Vasárút

— legolcsóbban a — **Hangya-szövetkezetben**

és a **MI BOLTUNK-ban** lehet beszerezni.

Tanulófiút felvesz az Új Élet R.-T. könyv- és papirkereskedése Baján

Diákok!

Iskolai tanszereiteket legjobban és legolcsóbban szerezhettek be az

Uj Élet R. T. papirkereskedésében **BAJA,** Vörösmarty-utca 4. sz.